
PREFEITURA MUNICIPAL DE VARGINHA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO 

Rua Júlio Paulo Marcellini, n° 50 - Vila Paiva 1 Varginha-MG 1 CEP: 37018-050 
Fones: (35) 3690-3692 - (35) 3690-2042 

OFÍCIO N°:11 /2023 

Varginha, 24 de fevereiro de 2023. 

Assunto: Resposta ao Requerimento n° 4/2023 

Senhor Presidente, 
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Em atenção ao requerimento n°. 4/2023 de autoria do nobre vereador João Martins 

Ribeiro, informamos o que se segue: 

1 - As cirurgias de Cardíacas e Neurológicas com PPI alotadas em Varginha, são 

realizadas normalmente, seguindo a fila regulada no HRSM com equipe da mesma Instituição e 

também por neurocirurgião da Rede Pública de Saúde de Varginha. 

As cirurgias Endovasculares com PPI alotada em Itajubá, estão suspensas pelo 

prestador, devido a discordâncias no fluxo. A SEMUS e a SRS, têm buscado a solução do problema, 

inclusive com reunião agendada para o dia 24 de fevereiro. 

Com relação as cirurgias Ortopédicas, nossa PPI está em Lavras, e toda a região tem 

enfrentado dificuldade no agendamento das mesmas, inclusive o Secretário Municipal de Saúde 

esteve nesta cidade no final do mês de janeiro em reunião com a Secretária de Saúde, Iara, e com 

o Sr André, diretor da Santa Casa de Lavras, ficando acordado que as cirurgias serão regularizadas. 

2 - Quando foi realizada a última cirurgia de alta complexidade? 

As cirurgias Cardíacas e Neurológicas são realizadas de rotina no HRSM. 

As cirurgias Endovasculares estão suspensas desde junho de 2022. 

Quanto as cirurgias Ortopédicas, a última foi realizada em outubro de 2022. 

3 - Atualmente existem quantos pacientes com TFD e quantos à espera? 

Endovascular: 18 pacientes em fila de espera. 

Ortopédica: 201 pacientes em lista de espera. 

4 - Há possibilidade de fazer um mutirão para realização para estas cirurgias? 

Sim, há possibilidade, porém como existe fomento público e hospitais credenciados, 

com valores fixados pela tabela SigTap SUS, sendo este valor abaixo do praticado no mercado 



comum. Para a realização deste mutirão o montante financeiro necessário seria muito alto, devido 

aos preços das órteses e Próteses necessárias. 

É importante destacar, que todos os procedimentos de Urgência e Emergência tem 

atendimento seguindo os fluxos do SUS (SUSFácil), sendo que nestes casos, o paciente é 

estabilizado, e posteriormente entra na fila para transferência ao centro especializado, 

Outro ponto a se destacar, é que as cirurgias de alta complexidade, normalmente são realizadas 

em modalidade Eletiva, e encaminhadas via TFD para suas referências. 

Esperando ter atendido ao nobre vereador, despedimo-nos 

Atenciosamente, 

CARLOS HONÔRIO OTT NI JÚNIOR 

Secretário Municipal de Governo 
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